



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI TURISMULUI

MINISTRU

Nr. 43798/06.10.2011

DOMNULUI DEPUTAT FLORIN COSTIN PÂSLARU
PARLAMENTUL ROMÂNIEI – CAMERA DEPUTAȚILOR

STIMATE DOMNULE DEPUTAT,

Referitor la interpelarea dumneavoastră adresată domnului Prim-ministru, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 3311B/2011, vă aducem la cunoștință următoarele:

Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului este organizat și funcționează în conformitate cu dispozițiile Hotărârii Guvernului nr. 1631/2009, cu modificările și completările ulterioare.

Potrivit dispozițiilor actului normativ menționat mai sus, Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului asigură managementul financiar și tehnic al programelor și proiectelor de dezvoltare regională, cooperare transfrontalieră și transnațională, reabilitare urbană, inclusiv transport urban, planificare spațială europeană, finanțate din fonduri PHARE, în sistem descentralizat extins, al celor finanțate din Fondul European de Dezvoltare Regională, prin Programul Operațional Regional, precum și al programelor și proiectelor finanțate în cadrul obiectivului Cooperare teritorială europeană.

În ceea ce privește obiectul interpelării dumneavoastră referitor la implementarea unei noi împărțiri administrativ-teritoriale a României, precizăm faptul că o eventuală propunere de împărțire administrativ-teritorială a României nu poate fi discutată decât în paralel cu analiza și oportunitatea reformării întregului sistem național de organizare administrativ-teritorială.

În prezent, se analizează alternativele posibile pentru reorganizarea teritoriului țării, inclusiv a unei eventuale noi împărțiri în unități administrativ-teritoriale, în conformitate cu Programul de Guvernare, în cadrul căruia se menționează că va fi elaborat un proiect privind reorganizarea administrativ-teritorială a României.

Organizarea pe regiuni de dezvoltare a României a fost reglementată inițial prin Legea nr. 151/1998 privind dezvoltarea regională în România și, ulterior, prin Legea nr. 315/2004 privind dezvoltarea regională în România.

Cele 8 Regiuni de Dezvoltare, ce corespund unităților teritoriale de nivel NUTS 2, au fost constituite în urma unui proces de fundamentare prin ierarhizarea județelor în funcție de serii de indici statistici sectoriali și globali și nu au statut juridic, fiind constituite prin asocierea unităților administrativ teritoriale.

Organizarea regiunilor de dezvoltare în România este stipulată în Regulamentul (CE) nr. 176/2008 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 februarie 2008 de modificare a Regulamentului (CE) nr. 1059/2003 privind instituirea unui nomenclator comun al unităților teritoriale de statistică (NUTS), având în vedere aderarea Bulgariei și a României la Uniunea Europeană.

Programele operaționale agreeate cu Comisia Europeană pentru actuala perioadă de programare a fondurilor structurale și de coeziune (2007-2013 – având ca termen limită de implementare luna decembrie a anului 2015) respectă prevederile legislației europene iar implementarea acestora se va face respectându-se cele convenite.

Referitor la criteriile ce vor fi luate în considerare în cadrul acestei delimitări, în conformitate cu Regulamentul CE nr. 1059/2003 al Parlamentului European și al Consiliului privind instituirea unui nomenclator comun al unităților teritoriale de statistică, cu modificările ulterioare, agregarea unităților NUTS trebuie să țină cont de mai multe criterii relevante de natură geografică, socio-economică, istorică, culturală, de mediu.

Menționăm că, în momentul în care va fi conturată o inițiativă legislativă privind reorganizarea administrativ-teritorială, aceasta va fi supusă consultării publice și avizării, astfel încât toți actorii interesați să poată pune în discuție acele aspecte ce ar trebui optimizate în documentele ce stau la baza acestor programe specifice.

Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului își exprimă și pe această cale totala deschidere și sincerul interes față de solicitările formulate de către membrii Parlamentului României, ca importantă resursă pentru optimizarea politicilor sale.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU

ELENA GABRIELA UDREA

